

## Νέοι στόχοι για την καθαριότητα

### Η ανακύκλωση πρώτη προτεραιότητα Προτάσεις για κλαδέματα, μπάζα και φύκια

του

Ηλία Μεσσία

66

**Ο αντιδήμαρχος κ. Πτερούδης δήλωσε προς τους επαγγελματίες ότι «δεν θα μαζεύουμε πια απορρίμματα αν δεν είναι διαχωρισμένα». Επίσης, ενημέρωσε ότι εκτός από την ανακύκλωση των συσκευασιών στους μπλε κάδους, λειτουργεί στην Αίγινα ανακύκλωση για ηλεκτρονικά και ηλεκτρικές συσκευές, μπαταρίες, ελαστικά αυτοκινήτων, μηχανών και ποδηλάτων, λάδια και παλιά αυτοκίνητα.**

Την Τετάρτη 14 Νοεμβρίου έγινε στο Δημοτικό Θέατρο της Αίγινας ενημερωτική συνάντηση με θέμα «Καθαριότητα – Περιβάλλον – Ανακύκλωση». Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενημέρωση των πολιτών και η αξιολόγηση των μέχρι τώρα αποτελεσμάτων του προγράμματος ανακύκλωσης στο Δήμο, που εφαρμόζεται από τον Μάιο του 2007, καθώς και να τεθούν νέοι στόχοι στη διαχείριση των απορριμμάτων.

Τη συζήτηση άνοιξε ο Δήμαρχος Παναγιώτης Κουκούλης, ο οποίος αναφέρθηκε στη σπουδαιότητα της διαχείρισης των απορριμμάτων, όχι μόνο για την Αίγινα, αλλά για όλη τη χώρα. Τόνισε δε ότι ουσιαστικός στόχος είναι κατ' αρχήν η μείωση των απορριμμάτων. Στη συνέχεια, η ανακύκλωση και κομποστοποίηση και τέλος η διαχείριση των υπολειμμάτων, όπου εφαρμόζονται παγκοσμίως νέες μέθοδοι και τεχνικές. Όμως στη χώρα μας «τρέχουμε να προλάβουμε, ειδικά στην Απτική».

Αναφέρθηκε, επίσης, στην προσωρινή απαγόρευση εναπόθεσης των απορριμμάτων της Αίγινας στον ΧΥΤΑ Φυλής. Στο σημείο αυτό ο Δήμαρχος

ανέφερε ότι «είναι κρίμα οι αναφορές που δημοσιεύθηκαν για τις παρούσες ενέργειες του Δήμου όσον αφορά στο δικαίωμα του Δήμου να χρησιμοποιεί τον ΧΥΤΑ Φυλής».

Ο Δήμαρχος έκανε έναν σύντομο απολογισμό των προηγούμενων μηνών κυρίως στους τομείς της ύδρευσης, καθαριότητας και πολιτιστικών και για την προσπάθεια που καταβάλουν οι εργαζόμενοι του Δήμου στην καθαριότητα, ειδικά τους μήνες του καλοκαιριού. Αναφέρθηκε, στη συνέχεια, στην «απειλούμενη ίδρυση ιχθυοκαλλιέργειας στην Αίγινα» (στην οποία έγινε αναφορά και κατά τη συζήτηση για το νέο ΓΠΣ της Αίγινας – βλ. προηγούμενο φύλλο ΝΠ&Σ), για την οποία προχωράει ο Δήμος «στην αποφυγή της εγκατάστασης». Κλείνοντας, ο



Δήμαρχος είπε ότι «για τους στόχους της διαχείρισης των απορριμμάτων είναι ουσιαστική η συμμετοχή των πολιτών».

#### Επιστολή Σακκιώτη

Στη συνέχεια, διαβάστηκε επιστολή του Δημοτικού Συμβούλου της αντιπολίτευσης Σάκη Σακκιώτη ο οποίος δεν μπόρεσε να παρευρεθεί στη συνάντηση, όμως ζήτησε με επιστολή του να καταθέσει τις απόψεις και προτάσεις του. Μεταξύ άλλων ανέφερε ότι «η σημερινή κρίση κρύβει κινδύνους αλλά και ευκαιρίες. Απαιτείται αποτελεσματικότερη παρέμβαση του Δήμου για την διασφάλιση της ποιότητας ζωής με ολοκληρωμένη περιβαλλοντική πολιτική. Στην Αίγινα είμαστε μάρτυρες παράνομων χωματερών και πρέπει να δοθεί λύση στο νησί». Μέσω

της επιστολής του, ο κ. Σακκιώτης πρότεινε τη σύγκληση Λαϊκής Συνέλευσης για τη διαχείριση των απορριμμάτων, να γίνουν προσπάθειες για την επιτυχία της ανακύκλωσης, να δημιουργηθεί δίκτυο για την επαναχρησιμοποίηση αντί για εναπόθεση στα σκουπίδια και τέλος να προχωρήσει η κομποστοποίηση. Τόνισε δε ότι «ωφείλουμε να κινηθούμε άμεσα».

#### Συμμετοχή στην ανακύκλωση

Τον λόγο πήρε στη συνέχεια ο υπογράφων, αρχιτέκτονας Δρ. χωροταξίας, μηχανικός περιβάλλοντος και Πρόεδρος της μη-κερδοσκοπικής περιβαλλοντικής εταιρείας 'ECOWEEK', με προσπάθειες του οποίου και με τη στενή συνεργασία του πρώην Δημάρ-

**ΜΑΡΜΑΡΟ ΤΕΧΝΗ**  
**ΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΤΟΥ ΜΑΡΜΑΡΟΥ**  
**ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΜΜ. ΧΑΖΑΝΔΡΟΥΛΗΣ**

**ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΜΑΡΜΑΡΟΥ**

**30 ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΤΟ ΜΑΡΜΑΡΟ**

**ΠΑΡΑΛΙΑΚΗ ΟΔΟΣ ΑΙΓΙΝΑΣ - ΣΟΥΒΑΛΑΣ**  
**ΑΙΓΙΝΑ**

**ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ**

**ΣΗΜΕΡΑ Η ΦΥΣΗ ΤΟ ΜΑΡΜΑΡΟ ΘΑ ΤΟ ΕΦΤΙΑΧΝΕ ΕΤΣΙ**

**FABBRICA MARMI E GRANITI**  
TECHNOLOGICAL STONES

ΤΗΛ. 22970.25205 - 25589  
ΚΙΝ. 6932.982.715

**PALMIN**  
**ΠΟΡΤΕΣ - ΠΑΡΑΘΥΡΑ**  
**ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ**

- ΠΟΡΤΕΣ - ΠΑΡΑΘΥΡΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ & PVC
- ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ - ΞΥΛΟΥ
- ΠΟΡΤΕΣ ΕΙΣΟΔΟΥ-ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ
- ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΠΟΡΤΕΣ
- ΚΑΓΚΕΛΑ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ
- ΡΟΛΑ - ΓΚΑΡΑΖΟΠΟΡΤΕΣ

**ΕΚΘΕΣΗ:**  
3ο χλμ. Βάρης - Κορωπίου,  
τηλ.: 210.9653686, fax: 210.9653687

**ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ - ΕΚΘΕΣΗ - ΓΡΑΦΕΙΑ:**  
Κυψέλη Αίγινας, τηλ.: 22970.24700,  
fax: 22970.24764

www.palmin.gr - e-mail: info@palmin.gr

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ**  
**ΣΕΚΑ-RAL ΣΗΜΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ**  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ



του Δημήτρη Μούρτζη, υπεγράφη η σύμβαση για την ανακύκλωση συσκευασιών στην Αίγινα, ένα πρόγραμμα το οποίο υλοποίησε η νέα δημοτική αρχή. Ο υπογράφων αναφέρθηκε σε ποσοτικά στοιχεία και τη διαδικασία της ανακύκλωσης των συσκευασιών, από την οικιακή διαλογή μέχρι τη δεματοποίηση της πρώτης ύλης που γίνεται σε ειδικά Κέντρα Διαλογής (ΚΔΑΥ). Αναφέρθηκε στο πρόβλημα των μπάζων και το νέο Προεδρικό Διάταγμα που υπέγραψε ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ τον Μάιο 2007. Αναφέρθηκε στο φαινόμενο της αποψίλωσης στεγάστρων αμιαντοσιμέντου («ΕΛΕΝΙΤ») και την εναπόθεσή τους στα σκουπίδια, πράγμα το οποίο όχι μόνο απαγορεύεται από το ΠΔ70Α/1988 και ΥΑ8243/1113/91, αλλά θέτει σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία με τον θρυμματισμό και την απελευθέρωση ινών αμιάντου στον αέρα. Ο υπογράφων αναφέρθηκε στην κομποστοποίηση των φυκιών, που γίνεται με επιτυχία στην Κεφαλλονιά και την οικιακή κομποστοποίηση που μπορεί να γίνει ανέξοδα στον κήπο ή το μπαλκόνι με ειδικούς κάδους που υπάρχουν στο εμπόριο – η ECOWEEK Εβδομάδα Οικολογίας κληρώνει στην Αίγινα εδώ και τρία χρόνια κάδους κομποστοποίησης, με αποτέλεσμα πολλοί Αιγινίτες να έχουν ξεκινήσει κομποστοποίηση στον κήπο τους. Τέλος, τόνισε τη σημασία της συμμετοχής όλων ανεξαιρέτως στην ανακύκλωση: των πολιτών, των μαθητών, των

επαγγελματιών, των οικοδόμων και των πλοίων της γραμμής – που αφήνουν τα (μη-διαλεγμένα) απορρίμμάτα τους στην Αίγινα. Στο θέμα αυτό, ο κ. Πτερούδης απάντησε χαρακτηριστικά ότι «εισάγουμε σκουπίδια για να τα εξάγουμε», όμως από τις αρχές του 2008, ο Δήμος Αίγινας θα παραλαμβάνει τα απορρίμματα των πλοίων μόνο μετά από διαλογή. Κλείνοντας, ο υπογράφων έδειξε αποσπασματα από το βραβευμένο με Όσκαρ ντοκιμαντέρ «Μια Ενοχλητική Αλήθεια» με τον Αλ Γκορ. Σε συνεργασία με το Δήμο Αίγινας προγραμματίζονται νέες προβολές για τους δημότες και τα σχολεία της Αίγινας.

### Προτάσεις για κλαδέματα, μπάζα και φύκια

Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας Νίκος Πτερούδης, ο οποίος μίλησε για την προσπάθεια που καταβάλει ο Δήμος και τα συνεργεία καθαριότητας στον τομέα της καθαριότητας καθώς «παραλάβαμε ξέχυλους κάδους, αλλά τα πήγαμε καλά». Απήθυσε δε έκκληση στους πολίτες της Αίγινας για ευαισθητοποίηση, καθώς ενώ επετεύχθη η καθαριότητα στην Αίγινα τους πρώτους μήνες με σχετική αστυνόμευση, με την χαλάρωση της αστυνόμευσης «ξαναγύρισε η παλιά κατάσταση». Ο κ. Πτερούδης αναφέρθηκε στη λύση που πρόκειται να εφαρμοστεί από το νέο έτος για τα κλαδέματα, κλαδιά, μεγάλα αντικείμενα, έπιπλα και ντουλάπες. Ο Δήμος έχει παραγγείλει και θα παραλάβει δύο ειδ-

κά μηχανήματα τα οποία θα λειτουργεί ειδική υπηρεσία. Η αποκομιδή θα γίνεται πόρτα-πόρτα, ενώ θα είναι δωρεάν για τους δημότες. Ο κ. Πτερούδης ανέφερε ότι ο Δήμος ήδη έχει ξεκινήσει τη διαδικασία για την ανεύρεση λύσης για το πρόβλημα των μπάζων – με την εναπόθεσή τους στα ανενεργά λατομεία της Αίγινας και για τα φύκια, για τα οποία πιθανόν να υπάρξει λύση ήδη μέσα στο 2008. Μέσα στο επόμενο τρίμηνο, ανέφερε ο κ. Πτερούδης, θα είναι έτοιμη και η ολοκληρωμένη μελέτη για τη διαχείριση των απορριμμάτων της Αίγινας, η οποία, κατά τα λεγόμενα του αντιδημάρχου, θα αντιγράφει εφαρμοσμένες λύσεις από άλλα μέρη.

### Ανακύκλωση: στόχος να διπλασιαστεί η ποσότητα

Όσον αφορά στην ανακύκλωση, ο κ. Πτερούδης ανέφερε ότι η Αίγινα έχει φτάσει στο 12%, δηλαδή τον στόχο της ΕΕΑΑ (Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης & Ανακύκλωσης – με την οποία συνεργάζεται ο Δήμος για την ανακύκλωση των συσκευασιών), το οποίο μεταφράζεται σε 600 τόνους συσκευασιών, όταν μεταφέρονται 10.600 τόνους στον ΧΥΤΑ. «Στη δεύτερη φάση, ο στόχος για το 2008 είναι το 25%, δηλαδή να διπλασιάσουμε την ποσότητα», ενώ τόνισε ότι «δεν είναι μόνο για το περιβάλλον ή για τον πολιτισμό. Είναι πλέον υποχρεωτικό! Δεν μπορούμε να πηγαίνουμε πιά απορρίμματα στις χωματερές. Συνεπάγεται πρόστιμα». Η επίτευξη του στόχου που

είχε θέσει η ΕΕΑΑ έχει και μία πρόσθετη σημασία: σημαίνει για την Αίγινα επιπλέον μικρούς κάδους και αυτοκίνητο, για να γίνεται καλύτερη διαχείριση των απορριμμάτων μέσα στην πόλη. Κλείνοντας, ο κ. Πτερούδης ζήτησε από τους δημότες που αφήνουν τις σακούλες των σκουπιδιών στα κάγκελα να τα βάζουν σε έναν μικρό κάδο δίπλα στο σπίτι τους, ενώ προς τους επαγγελματίες δήλωσε ότι «δεν θα μαζεύουμε πιά απορρίμματα αν δεν είναι διαχωρισμένα». Επίσης, ενημέρωσε ότι εκτός από την ανακύκλωση των συσκευασιών στους μπλε κάδους, λειτουργεί στην Αίγινα ανακύκλωση για ηλεκτρονικά και ηλεκτρικές συσκευές, μπαταρίες, ελαστικά αυτοκινήτων, μηχανών και ποδηλάτων, λάδια και παλιά αυτοκίνητα. Ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου αρχιτέκτονας Γιάννης Παπαδόπουλος συμπλήρωσε ότι σύντομα στην Αίγινα θα γίνεται και διαχείριση των υγρών αποβλήτων στα λιμάνια, όπως απαιτεί η νομοθεσία. Ακολούθησαν ερωτήσεις και διάλογος, όπου αναφέρθηκαν επιγραμματικά: η παράκληση από τους δημότες να πλένονται οι κάδοι των απορριμμάτων. Να βρεθεί λύση για το πρόβλημα της υπερχείλισης των βόθρων στους δρόμους. Να υπάρξει ευρύτερη συμμετοχή και ενδιαφέρον από τους πολίτες και όχι μόνο από τον στενό κύκλο των ήδη ευαισθητοποιημένων. Για όσους ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να επικοινωνήσουν με τον Δήμο Αίγινας στο τηλέφωνο 22970-22220. ☎

ΑΙΓΙΝΑ  
ΡΕΠΟΡΤΑΖ

“

**Λύση αναμένεται από το νέο έτος στο πρόβλημα αποκομιδής για τα κλαδέματα, κλαδιά, μεγάλα αντικείμενα, έπιπλα και ντουλάπες. Με δύο ειδικά μηχανήματα τα οποία θα λειτουργεί ειδική υπηρεσία, η αποκομιδή θα γίνεται πόρτα-πόρτα, δωρεάν για τους δημότες.**

Φωτογραφία: Γιώργος Καλοκέντης

# ΜΕΣΙΤΙΚΟ



## ΑΙΓΙΝΑ

### REAL ESTATE

**ΜΑΡΑΘΩΝ** Δυάρια από 70.000 €, Μεζονέτες από 170.000 € υπερλούξ, γωνιακά, διαμπερή **πλησίον αμμουδιάς**

**ΚΥΨΕΛΗ** Οικόπεδο 450 τ.μ. κτίζει 250 τ.μ. με θέα, ησυχία 2 χλμ. από λιμάνι **ευκαιρία 36.000 €**

**ΚΕΝΤΡΟ** Δυάρια, τριάρια, υπερλούξ, πλησίον λιμανιού υπό ανέγερση, με θέα θάλασσα **από 70.000 €**

**ΤΖΙΚΙΔΕΣ** Οικία 150 τ.μ. σε γη 900 τ.μ. **4 χλμ. από λιμάνι μοναδική θέα θάλασσης, ηλιοβασιλέματος**

## ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΠΑΝΤΑΖΗΣ

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 8 ☎ 6944 272466**

### ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ - ΣΥΝΤΑΞΗΣ

## ΦΩΝΗ ΤΟΥ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ

### ΚΑΝΑΛΙ ΕΝΑ 904 FM

με τον Μιχάλη Δρακάκη

Τώρα τα Νησιά του Σαρωνικού έχουν Φωνή

**Ειδήσεις, σχόλια κι επικαιρότητα από τον Πειραιά και τα νησιά του Σαρωνικού**





κάθε Σάββατο 14:00 - 15:00